

中共黑龙江省委机关报

2020年10月29日 星期四

庚子年九月十三

第24186期 今日8版

新闻热线:0451-84652148



黑龙江日报
客户端



龙头新闻
客户端

前三季度

- 农林牧渔业总产值同比增长2.8%
- 固定资产投资完成额同比增长2.1%
- 开复工项目同比增长14.5%
-

龙江经济恢复性增长步伐加快

多指标转正

全省经济逐月回升

本报讯(记者黄春英)记者从省统计局获悉,年初以来,面对严峻困难和挑战,省委省政府统筹推进疫情防控和经济社会发展,扎实做好“六稳”工作,全面落实“六保”任务,积极推动高质量发展和构建新发展格局,非常时期采取一系列非常之策,取得非常效果。前三季度,全省经济恢复性增长步伐加快,呈现逐月加速回升态势。

初步核算,前三季度全省实现地区生产总值(GDP)8619.7亿元,按可比价格计算,比上年同期下降1.9%,降幅比上半年收窄3.3个百分点。从三次产业看,第一产业增加值963.8亿元,增长2.9%,增幅比上半年提高2.7个百分点;第二产业增加值2592.8亿元,下降1.5%,降幅比上半年收窄3.9个百分点;第三产业增加值5063.1亿元,下降3%,降幅比上半年收窄2.6个百分点。

农业生产形势较好,畜牧业生产由降转升。前三季度,全省农林牧渔业总产值比上年同期增长2.8%,增幅比上半年提高2.6个百分点。

(下转第三版)

伟大旗帜引领历史巨变

习近平新时代中国特色社会主义思想指引“十三五”经济社会发展述评

□新华社记者

伟大思想源自伟大时代;
创新理论指引创新实践。
“十三五”,在中国特色社会主义的历史进程中,承前启后、继往开来。

在这5年中,在以习近平同志为核心的党中央坚强领导下,在习近平新时代中国特色社会主义思想指引下,我国经济社会发展实现历史性跨越,取得决定性成就,脱贫攻坚和全面建成小康社会胜利在望,全面建设社会主义现代化国家前景光明,中华民族迎来新的历史巨变。

转型再塑——以新发展理念引领高质量发展,开辟中国发展新境界

2020年10月22日,中央政治局常委会召开了一次非同寻常的会议,习近平总书记和其他中央政治局常委听取“十三五”规划实施总结评估汇报。

“主要指标总体将如期实现,重大战略任务和165项重大工程项目全面落地见效,规划确定的各项目标任务即将胜利完成”“我国经济实力、科技实力、综合国力跃上新的台阶”……

.....

5年的实践充分证明以习近平同志为核心的党中央的高瞻远瞩与科学抉择。

时间回到2015年,中国经济增速在前几年持续放缓的基础上进一步回落,全年增长7%,为20多年来最低值。

进入新时代,中国要实现什么样的发展、怎样发展,习近平总书记进行着深邃的思考。

观大势,谋全局,闯新路。

思想在“实践—认识—再实践—再认识”中深化、升华,成为推动中国经济社会持续健康发展的科学指引。

——提出适应把握引领经济发展新常态,破除“速度焦虑”,解决中国经济“怎么看”的问题;

——把推进供给侧结构性改革作为经济工作的主线,摆脱短期刺激依赖,把

结构改革作为主攻方向,解决中国经济“怎么办”的问题;

——坚持稳中求进工作总基调,面对种种风险挑战,保持战略定力、坚持底线思维,明确做好经济工作的方法论;

.....

发展理念是发展行动的先导,管全局、管根本、管方向、管长远。

凝聚着对中国发展道路的接续思考和实践,统筹推进“五位一体”总体布局、协调推进“四个全面”战略布局,确立创新、协调、绿色、开放、共享的发展理念。

2015年10月,党的十八届五中全会明确提出新发展理念,为“十三五”乃至更长时期我国发展提供了基本遵循。

这次全会审议通过《中共中央关于制定国民经济和社会发展第十三个五年规划的建议》,突出强调牢固树立并切实贯彻新发展理念,是关系中国发展全局的一场深刻变革。全党同志要充分认识这场变革的重大现实意义和深远历史意义。

5年来,一场关系我国发展全局的深

刻变革全面开启——

创新成为第一动力,协调成为内生特点,绿色成为普遍形态,开放成为必由之路,共享成为根本目的,新发展理念深入人心。

“我国经济已由高速增长阶段转向高质量发展阶段。”2017年10月,党的十九大对中国发展作出重大判断。

聚焦高质量发展的战略目标,现代化经济体系加快布局——

深化供给侧结构性改革、加快建设创新型国家、实施乡村振兴战略、实施区域协调发展战略、坚持绿色发展、加快完善社会主义市场经济体制、推动形成全面开放新格局,滚石上山、跨越关口,中国经济创新力和竞争力不断增强。

“成功驾驭了我国经济发展大局,在实践中形成了以新发展理念为主要内容的习近平新时代中国特色社会主义经济思想。”2017年底召开的中央经济工作会议作出这一重要论断。

(下转第四版)



推广新区做法

哈尔滨市11月1日起全面实施“证照分离”

114项行政许可事项清单管理,按4种方式分类推进

进改革。

此次共梳理筛选出市或区、县(市)级需要落实“证照分离”改革要求的114项行政许可事项。其中,2项事项直接取消审批,分别为取消“对外贸易经营者备案登记”、取消“典当业特种行业许可证核发”。同时规定,取消审批后,不得转移至行业协会、社会组织变相保留。企业办理营业执照后即可开展经营,市场监管部门将企业设立、变更登记信息通过政务信息共享平台推送至监管部门,监管部门将企业纳入监管范围,依法实施事中事后监管。

(下转第三版)

牡佳客专牡丹江段轨道铺设基本完成

10月26日,记者从中铁五局获悉,牡佳客专轨道铺设已至鸡西西站,至此,牡丹江段轨道铺设基本完成。

为确保冬季来临之前完成全年钢轨焊接任务,施工单位优化施工组织设

计,增加资源投入,加强安全质量技术交底培训,围绕铺轨、焊轨任务迅速掀起施工大干热潮,为下一步按期进行轨道精调及联调联试打下了坚实的基础。

雷小平 刘鑫 本报记者 邵国良摄

稳定外贸外资基本盘 适应国际国内双循环

商务运行向好加速

本报讯(记者曲静)来自省商务厅的消息:前三季度,我省农产品网络零售额同比增长76.4%;出口增长6.6%,增速列全国第8位,高于全国出口增幅4.8个百分点;跨境电商增长2.6倍;全省新签约千万元内资项目593项,同比增长111.8%;千万元以上内资项目实际投资754.7亿元,同比增长98.3%……

“恢复加快,向好加速”,分析前三季度商务运行情况,省商务厅党组成员、副厅长宫镇江如是说。

今年以来,商务工作受疫情严重冲击,困难和挑战前所未有。省商务厅密切关注研判商务形势,认真落实“六稳”“六保”工作要求,及时推动出台一系列超常规政策措施,确保了外贸外资基本盘的稳定,促进了消费的回补。

全省营商环境持续改善,招商引资成效显著,特别是利用内资大幅增长。省委省政府高度重视招商引资工作,出台了招商引资激励办法和考核办法,各市地大力度开展招商引资工作,效果明显。去年以

(下转第三版)

今日看点

经济视点

向千亿目标发力
龙江中医药产业还需品牌引领

详见第三版

码上端详

我为龙江“十四五”
规划编制建言献策
扫描二维码进行留言

首批国家级试点名单公布!
黑龙江这些地方上榜

今日生活报

哈市道外区南直路一回迁楼居民反映户型设计奇葩
通过卫生间 才能进卧室

老年日报

美容、聚会、小众游、高端养老……一个都不能少
现代老人生活观念个性化

全面激活民营经济发展活力

□本报记者 桑蕾 董盈

电的发展快速提升,总结起来曲波给出了三个关键词:技术发展、科技成果产业化、上市。

曲波介绍说,经过十余年的技术攻关,新光光电发展历程经历了从关键技术起步、突破到纵深发展的三大阶段。自2016年始,企业各研究领域自主核心技术向纵深发展,公司前期积累的技术优势逐步转化为产品优势,从2016年的1.57亿元到2019年的1.86亿元,营业收入逐步攀升。

“十三五”期间,新光光电向民用产品市场发力。“今年疫情发生初期,我们研发了人体测温设备,检测精度高,速度快,陆续安装到一些政府部门、学校、火车站等地。”曲波说。而这只是新光光电军用技术向民用领域转化的冰山一角。

(下转第三版)

